
ТЕСТ ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ВХОДНО РАВНИЩЕ

1. На кой ред думите са синоними?
А) пестелив, щедър
Б) гневен, яростен
В) малък, огромен
Г) умен, отзивчив

1 т.
2. На кой ред думите са антоними?
А) спокоен, уравновесен
Б) замислен, вглъбен
В) сърцат, сърдечен
Г) смел, малодушен

1 т.
3. Коя от думите е сродна на думата водя?
А) предводител
Б) водоем
В) наводнение
Г) воднист

1 т.
4. В кое изречение е употребена глаголна форма за минало свършено

време?
А) Всички се молеха за хубаво време.
Б) На разсъмване тръгнаха към върха.
В) Туристите търсеха свободни стаи.
Г) Всички свиреха с въодушевление.

1 т.
5. В кое изречение е употребена глаголна форма за минало несвършено

време?
А) Той сигурно няма да дойде на концерта.
Б) Тя разхождаше кученцето в градинката.
В) Всяко лято през юли заминаваме на море.
г) Случката разсмя всички мои приятели.

1 т.
6. В кое от изреченията е употребена глаголна форма за бъдеще време?
А) Утре сутрин отивам на зъболекар.
Б) Няма да дойдат на тренировката.
В) Делегацията пристига довечера.
Г) След малко тръгвам към гарата.

1 т.
В кое от подчертаните думи е допусната правописна грешка? (Общо условие 

за задачи 7 и 8)



7. Пратеникът влязъл (А) в огромното здание (Б) на двореца, но не могъл (В)
да намери покойте (Г) на царската дъщеря.

1 т.
8. Неговата искренност (А) порази всички, които (Б) пръсъстваха на среща-

та, защото никой не очакваше (В) той да каже истината (Г).
1 т.

9. На кой ред думата е НЕПРАВИЛНО написана?
А) вързвам
Б) дърпам
В) бъркам
Г) мърдам

1 т.
10. Попълни с А или с Ъ.
мал_к, къдр_в, гъвк_в, каз_л, рек_л, пяс_к, вляз_л

7 т. 
11. В кое изречение думата път е подлог?
А) След малко излязохме на тесен коларски път.
Б) Между дърветата видяхме тесен коларски път.
В) Пред очите ни се белееше тесен коларски път.
Г) Вървяхме почти част по тесния коларски път.

1 т.
12. В кое изречение има определение?
А) Вървяхме бавно покрай брега.
Б) Стигнахме до брега на морето.
В) Брегът се губеше зад скалата.
Г) Слънцето огряваше брега.

1 т.
13. В кое изречение е допусната грешка при членуване?
А) Най-добрият състезател получи специална награда.
Б) Нашият отбор се гордее със своя най-добър състезател.
В) Това е най-добрия състезател от нашия отбор.
Г) За нашия отбор е чест да има такъв добър състезател.

1 т.
14. В кое изречение е употребено минало свършено деятелно причас-

тие?
А) Девойката пеела чудна песен.
Б) Момчето мечтаело да стане моряк.
В) Звездата светнала над планината.
Г) По цял ден мислел за нея.

1 т.



15. Преразкажете легендата:

БАБА МАРТА
Живяла Марта със своите братя далеч в планината. Те носели едно име – 

Сечко. Само че единия наричали Малък, а другия – Голям Сечко. От високата 
планина те виждали и чували всичко, каквото ставало на земята. Усмихнела ли 
се Марта, погалвала гадинки и тревички. Стопляла простора с благата си ус-
мивка, блестяло като златно слънцето, прелитали весело птичките. 

Веднъж една млада пъргава невеста подкарала овчиците си в планината, зер 
топло слънце огряло, птички се обаждали, та тревица стоката да попасе. 

– Не извеждай, булка, ваклушите на паша, рано е! Скоро Сечко си отиде –
думал ѝ свекърът, стар-старѝя. 

Преживял е много той и мъдро може да поучи. По слънцето познавал старе-
цът кога ветровете ще завият, по месеца разбирал кога дъжд ще захване, кога 
град ще бие, кога зла зима ще вилнее. 

– Кърпикожусите цъфтят сега, снахо – напомнил ѝ старецът. – Това е цвете 
лъжовно, не прецъфти ли, не му вярвай, кожухчето не сваляй! 

– Е, тейко, какво ще ми стори Марта? Тя е жена и зло на жена не може да 
направи – казала невестата и подбрала овците и козите нагоре към планината. 
Дочула Марта тези думи и тежка мъка ѝ домъчняла. Нищо че е жена, и тя 

може да покори слънцето като братята си, и тя има сила бури и хали да посее, и 
тя знае кога слънчева благодат да прати... Какво от това, че „жена“ ѝ думат! 

Не минало много. Тъмни облаци надвиснали над планината. Ветрове 
забрулили безмилостно набъбналата гора, леден сняг зашибал, захванала люта 
зима. Сковала се земята, замлъкнали птиците, секнал ромонът на ручея. Мла-
дата овчарка така и не се върнала вече. Тя останала вкаменена заедно с овците 
си горе в планината. 

20 т.



ОТГОВОРИ

1. Б, 2. Г, 3. А, 4. Б, 5. Б, 6. Б, 7. Г, 8. А, 9. А, 10. малък, къдрав, гъвкав, казал, 
рекъл, пясък, влязъл, 11. В, 12. Б, 13. В, 14. В

Скала за оценяване при максимален брой 40 точки.

40 т. 6 35 т. 5.54 30 т. 4.96 25 т. 4. 38 20 т. 3. 81 15 т. 3. 23
39 т. 6 34 т. 5.42 29 т. 4.85 24 т. 4. 27 19 т. 3. 69 14 т. 3.00
38 т. 5.88 33 т. 5.31 28 т. 4.73 23 т. 4. 15 18 т. 3. 58 13 т. 2
37 т. 5.77 32 т. 4.19 27 т. 4.62 22 т. 4. 04 17 т. 3. 46 12 т. 2
36 т. 5.65 31 т. 4.08 26 т. 4.50 21 т. 3. 92 16 т. 3. 35 11 т. 2


	Test_BE_6 kl
	Otgovori_Test_BE_6 kl



